
ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DELIBERATIVO DA APEX-BRASIL 
DE 2016 

REALIZADA EM 20 DE ABRIL DE 2016 
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DATA, HORA E LOCAL: . d PessoasJurídicas 

Re 1stro e ·,e. 
Aos 20 (vinte) dias do mês de abril de 2016, às dez horas -· · mmutos 
(10hrs15min), na sede da Apex-Brasil, localizada em Brasília-DF, no SBN, Quadra 02, 
Lote 11 ,Edifício Apex-Brasil. 

CONVOCAÇÃO: 
Conforme previsto no inciso 1 º do artigo 13º do Regimento Interno do Conselho 
Deliberativo da Apex-Brasil, a convocação foi feita com antecedência de 10 (dez) dias. 

PRESENÇA: 
Conselheiros: 1. Fernando Magalhães Furlan, representante suplente do MDIC e 
indicado para substituir o presidente do Conselho; 2. Rodrigo de Azeredo Santos, 
representante titular do MRE; 3. Gláucio José Nogueira Veloso, representante suplente 
do MRE; 4. Henrique de Azevedo Ávila, representante suplente do BNDES; 5. Carlos 
Eduardo Abijaodi, representante suplente da CNI; 6. Carlos Rivaci Sperotto, 
representante suplente da CNA; 7. José Augusto de Castro, representante titular da 
AEB; e 8. Heloísa Guimarães e Menezes, representante suplente do SEBRAE. 

Diretoria Executiva da Apex-Brasil: David Barioni Neto, Presidente; Antônio Carlos 
Villalba Codorniz, Diretor de Gestão Corporativa; e André Marcos Favero, Diretor de 
Negócios. 

Secretária: Alexandra Grande Pousa Fidelis, assessora da Presidência da Apex-Brasil. 

Colaboradores da Apex-Brasil: Gustavo Deud Brum Alvim, Gerente do Gabinete da 
Presidência; Ricardo de Barros, Gerente de Estratégia e Governança; Eduardo Pereira, 
Gerente do Gabinete da Diretoria de Gestão Corporativa; Márcia Nejaim, Gerente do 
Gabinete da Diretoria de Negócios; Nivaldo Outra Junior, Gerente de Gestão 
Administrativa; Marcos Vale, Gerente de Gestão Estratégica; Glauce Falco, Gerência 
Jurídica; e Paulo Sérgio, Gerência de Auditoria. ~ 1.~~---
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Posse de Conselheiro: ~ 
Tomou posse o Conselheiro: Gláucio José Nogueira Veloso, Conselheiro s~t~ó · 
MRE. 
Tomou poss 
BNDES. 

o Conselheiro: Henrique de Azevedo Á, ~selheiro Supl; d: 
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Os conselh e·rrÍpossados mediante assinatura do respectivo termo de posse e 
seu mandato começa a vigorar a partir desta data, pelo prazo de dois anos (20/04/2016 
a 20/04/2018), conforme determina a legislação pertinente. 

Conselheiros Ausentes: 
Ausentes representantes do MAPA - Ministra Kátia Abreu e suplente Tatiana Palermo 
por incompatibilidade de agenda. 
Ausência da CAMEX - Anamélia Soccal Seyffarth, convidada permanente titular, por 
estar cumprindo agenda do Sr. Fernando Magalhães Furlan. Presente como ouvinte 
Felipe Caixeta Carvalho. 
Ausência SEMPE - Fernando Almeida, representante titular. Presente como ouvinte 
Eduardo André de Brito Celino. 

Verificação de quórum: Presença da maioria simples dos membros. 

I - ORDEM DO DIA: 

Dando início à reunião, o Presidente substituto do Conselho, Sr. Fernando de 
Magalhães Furlan, declarou instalada a 2ª Reunião Ordinária de 2016 do Conselho 
Deliberativo da Apex-Brasil, saudando os Conselheiros e Diretores da Apex-Brasil, 
especialmente os novos Conselheiros. 

1.1 Prestação de Contas 2015 

O Gerente de Gestão Administrativa da Apex-Brasil, Nivaldo Outra, apresentou o 
resultado do relatório expedido por auditores independentes, KPMG, em 31 de 
dezembro de 2015, que considerou o desempenho das operações da Apex-Brasil e os 
seus fluxos de caixa para o exercício findo naquela data, de acordo com as práticas 
contábeis adotadas no Brasil. 

Apresentou o Balanço Patrimonial, as Receitas Operacionais, os Custos de Despesas 
Operacionais, o Resultado Financeiro Líquido e a Demonstração de Resultados. 

Quanto às Demonstração de Resultados, Nivaldo Outra ressaltou que o aumento do 
déficit se deve ao maior investimento em atividades finalísticas. 

Informou que o Conselho Fiscal da Apex-Brasil 
contas da Apex-Brasil do exercício de 2015. 

mitiu parecer t ável a prestação de 
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Rodrigo de Azevedo Santos, representante titular do MRE, sugeriu que se inclua, na 
apresentação, os números dos anos anteriores para que seja possível fa:ter a comparação 
da evolução histórica das prestações de conta da Apex-Brasil. 

Deliberação: Todos os presentes, por unanimidade, aprovaram a prestação de contas da 
Apex-Brasil do exercício de 2015. 

1.2 Plano Estratégico 2016-2019 
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Marcos de Souza Vale, Gerente de Gestão Estratégica, apresentou o mapa estratégico 
para 2016-2019, incluindo Visão 2019, Missão e Objetivos Estratégicos. Ainda, 
apresentou os 11 Indicadores de Negócio para 2016 a 2019, apresentando, como 
referência, o ano de 2015: 1. Índice de Aceleração das Exportações; 2. Número de 
Empresas Apoiadas; 3. Número de Empresas Apoiadas - serviços; 4. Participação no 
número de Empresas Exportadoras Brasileiras; 5. Número de Empresas Qualificadas; 6. 
Número de Projetos de Investimento Facilitados pela Apex-Brasil; 7. Número de 
Atendimentos a Investidores Estrangeiros Qualificados; 8. Índice Satisfação de Clientes; 
9. Taxa de Investimentos em Projetos Finalísticos; 10. Taxa de Custeio Administrativo; 
11. Taxa de Custeio de Pessoal. 

Heloísa Guimarães de Menezes, representante suplente do SEBRAE, sugeriu que o 
recorte dos Indicadores de Negócio por porte das empresas seja compartilhado, com 
periodicidade, com o SEBRAE. 

Fenando Magalhães Furlan, presidente substituto do Conselho, solicitou que, em cada 
reunião do Conselho, seja apresentado o acompanhamento dos Indicadores. 

Quanto ao Plano Estratégico, Rodrigo de Azevedo Santos solicitou a disponibilização 
dos mapas das ações ao Itamaraty, para encaminhar aos SECOMs e acompanhamento do 
resultado que se pretende atingir. 

Deliberação: Todos os presentes, por unanimidade, aprovaram o Plano Estratégico da 
Apex-Brasil 2016-2019, e Indicadores de Negócio 2016-2019. 

1.3 Plano de Ação 2016 

O Diretor de Negócios, André Favero, realizou apresentação dos mercado ·o ij6A~-/ 
do PNE, e novas frentes de ação da Apex-Brasil: Mulheres, Jovens Universitáriõs" e 

Tecnologia Assistiv/ \5),~ ~ ' \ ~ 
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David Barioni Neto, Presidente da Apex-Brasil, apresentou as ações a serem tomadas 
para o atingimento do objetivo estratégico vinculado à Imagem, conforme mapa 
estratégico 2016 - 2019, que buscará o "Fortalecimento da Imagem Nacional" e o 
"Fortalecimento da Imagem Internacional". 

André Favero, retomou a palavra e apresentou as ações a serem tomadas para o 
atingimento do objetivo estratégico vinculado à Promoção Comercial, Acesso a Mercados 
( estratégia, internacionalização e facilitação), Qualificação de Empresas e Atração de 
IED. 

Dando prosseguimento a apresentação, Antônio Codorniz, Diretor de Gestão 
Corporativa, apresentou as ações a serem tomadas para o atingimento do objetivo 
estratégico vinculado a Governança e Processos, Pessoas e Finanças, ressaltando a busca, 
pela Agência, de sinergia de atuação com instituições brasileiras e estrangeiras e redução 
de custos. 

Deliberação: Todos os presentes, por unanimidade, aprovaram o Plano de Ação 2016 da 
Apex-Brasil. 

1.4 Apresentação - Resultados Apex-Brasil jan-mar/2016 

O Diretor de Negócios, André Favero, apresentou uma síntese dos principais resultados 
de negócios gerados pela Agência em 2016. Entre os destaques, está a variação de 
exportações das empresas apoiadas pela Apex-Brasil, de + 13,8%, e o crescimento da 
participação nas exportações de apoiadas pela Agência, que passou de 27,6% para 
33,2%. 

Outro destaque dado foi com relação ao valor das exportações para países do PNE que 
totalizaram de jan-mar/2016 US$ 9,2 bilhões (68,4% do total exportado pelas empresas 
apoiadas), bem como o número de eventos realizados nos mercados do PNE (83% dos 
eventos realizados no exterior pela Agência). 

Deliberação: Este item da Ordem do Dia não comportou deliberação. ~ 
~ Ir . 
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1.5. Apresentação - Execução Orçamentária jan-mar /2016 L.:.R~eg~ii~~-~ ~~:M_J~ridicas 

O Presidente da Apex-Brasil, David Barioni Neto, realizou breve apresentação da 
Execução Orçamentária de jan/mar 2016, destacando a receita disponível realizada de 
R$ 148,8 milhões. Deste valor, R$ 154,7 milhões foram de desembolso, sendo R$ 122,4 
milhões destinados a projetos finalísticos e R$ 32,3 milhões destinados ao Custeio 
Administrativo. 

Passada a palavra aos presentes, não houve comentário adicionais. 

Deliberação: Este item da Ordem do Dia não comportou deliberação. 

II - ASSUNTOS GERAIS: 

Não havendo assuntos a acrescentar. 

Encerrada a reunião às 12:00. 

III-ANEXOS 

Integram esta ata os seguintes anexos: Pauta; Lista de Presene;:as; e OJ. Termôs'-de Posse. 
1 ' "'.-, ' • J ·:; - . . 1 ~ ·1 •·, . ·• - • . , • 
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Presidente Substi 

Presidente da Apex-Brasil , 
~-

ALE~ N~ OUSA . 

Secretária do Conselho 
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